



**MĚSTSKÉ MUZEUM**  
**NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ**

**ZPRÁVA O ČINNOSTI  
A HOSPODAŘENÍ  
ZA ROK 2023**

# **Zpráva o činnosti a hospodaření Městského muzea Nové Město nad Metují za rok 2023**

## **1) Název subjektu, adresa, IČ**

Název organizace: Městské muzeum Nové Město nad Metují  
Adresa: Na Zadomí 1226, 549 01 Nové Město nad Metují  
IČ: 71229337

## **2) Základní údaje o organizaci**

Právní forma: příspěvková organizace dle zákona č. 250/2000 Sb.

Předmět činnosti: muzejní a sbírková činnost, provozování galerie a IC

Doplňková činnost: vydavatelská činnost, knihařské a kopírovací práce  
zprostředkování obchodu a služeb  
velkoobchod a maloobchod  
správa a údržba nemovitostí  
pronájem a půjčování věcí movitých

Zřizovatel: město Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6,  
549 01 Nové Město nad Metují, IČ 00272876

Ředitel organizace: Jiří Hladík

Telefon: 731 658 055

e-mail: reditel@muzeum-nmmn.cz

## **3) Rámcový popis personálního obsazení organizace k zajištění jejího fungování**

7 stálých pracovních úvazků

### **1. Ředitel - Jiří Hladík**

- povinnosti vyplývající ze zřizovací listiny

### **2. Zástupce ředitele - Monika Mrázková**

- kurátor sbírkových fondů, správa knihovny, zajišťování kulturních akcí pořádaných muzeem a městem, obsluha IC, průvodce

### **3. Ekonom, personalistika - Lenka Kosková**

- hospodaření příspěvkové organizace, personalistika, zajišťování kulturních akcí pořádaných muzeem a městem, zapisování přírůstků do databáze, obsluha IC, průvodce muzea

### **4. Referent IC - Mgr. Jiří Švanda**

- kompletní zajištění provozu IC, zajišťování kulturních akcí pořádaných muzeem a městem

### **5. Referent IC - Bc. Andrea Kecová, DiS**

- kompletní zajištění provozu IC, zajišťování kulturních akcí pořádaných muzeem a městem, průvodce muzea

### **6. Odborný pracovník a metodik galerie - Bc. Katrin Patriková**

- výstavní a přednášková činnost, metodik galerie, redakční práce, obsluha IC

### **7. Odborný pracovník muzea - Martina Grymová**

- průvodce muzea, zajišťování kulturních akcí pořádaných muzeem a městem, obsluha IC

## **4) Slovní zhodnocení činnosti za uplynulý rok**

Městské muzeum Nové Město nad Metují je příspěvkovou organizací města. Obhospodařuje tři historické budovy v městské památkové rezervaci. V domě Na Zadomí čp. 1226 se nachází expozice muzea zaměřené na historii města, řemesla a přírodu regionu. Dále je zde vystavena část barokní klášterní lékárny Milosrdných bratří, měšťanský betlém z dílny řezbářky Jarmily Haldové a hodinky z produkce firmy Prim. V podkroví je přírodovědné pracoviště a depozitář všech přírodovědných sbírek. Městská galerie Zázvorka se nachází v budově bývalé městské šatlavy Na Zadomí čp. 1210 a přilehlé věži. V přízemí je lapidárium a informační bod, v prvním patře stálá expozice, která představuje díla novoměstských výtvarníků, a v podkrovních prostorách se během roku střídají krátkodobé výstavy z různých oborů výtvarného umění. Nedílnou součástí objektu je i vyhlídková věž, která je v zimním období z klimatických a bezpečnostních důvodů uzavřena. Ve Spolkovém domě na Husově náměstí čp. 1225 jsou umístěny depozitáře smíšené sbírky, knihovna a kanceláře muzea, využívá jej TV Metuje, a některé novoměstské spolky a politické strany. Jedna z místností je pronajímána výrobcí unikátních svící pro osobní rozvoj a zasedací sál pro cvičení jógy. V přízemí tohoto objektu sídlí Městské informační centrum. Muzeum má sedm stálých zaměstnanců, kteří zajišťují celoroční chod muzea, galerie a provoz informačního centra. Celá sbírka Městského muzea je přihlášena podle zákona 122/2000 Sb. do Centrální evidence sbírek Ministerstva kultury. V současné době je sbírka složena z těchto podsbírek: smíšená, botanická, geologická, entomologická, zoologická, fotoarchiv. Sbíрку doplňuje knihovna s archivem. Zájmová oblast muzea a sbírek je zhruba vymezena hranicemi Regionu Novoměstsko.

Základním posláním muzea je získávat, trvale uchovávat, evidovat a zhodnocovat sbírky a přispívat tak k uchování přírodního a kulturního dědictví. Muzeum patří spolu s knihovnou, Městským klubem, zámek a ZUŠ mezi základní nositele kultury ve městě a aktivně se podílí na řadě společenských akcí. Zároveň úzce spolupracujeme se základními školami ve městě, MSSS Oáza, klubem seniorů, kterým např. nabízíme přednášky a besedy. Dále pokračuje popularizace muzea, ale i města a okolí v tisku, rozhlasu a televizi. Na dobré úrovni je zejména spolupráce královéhradeckou redakcí Českého rozhlasu, který přináší nejen pravidelné reportáže z výstav a akcí pořádaných muzeem, ale i pozvánky na návštěvu zajímavých míst v Novém Městě nad Metují a blízkém okolí a spolupráce s TV Metuje, která sídlí v objektu Spolkového domu. Nedílnou součástí práce je setrvalá snaha o získání finančních prostředků z grantů, badatelská, poradní, výchovná a publikační činnost.

Muzeum je členem Asociace muzeí a galerií ČR, jež naší instituci poskytuje poradní a metodickou pomoc. Dále spolupracujeme s Muzeem východních Čech v Hradci Králové a v rámci Kolegia muzeí kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové a bratří Čapků s některými muzei v okolním regionu.

V průběhu roku pokračovalo zpracování dosud neuložených, v předchozích letech získaných sbírkových předmětů i předmětů nově získaných. Ve sbírkotvorné činnosti jsme se zaměřovali na dokumentování a zpracování historie města a okolí a doplňování dokladového materiálu. Nadále byla doplňována smíšená podsběrka a fotoarchiv. Vzhledem k omezeným prostorovým možnostem depozitářů je sbírkotvorná činnost zaměřena pouze na předměty menších rozměrů.

Muzeum v průběhu roku připravilo nebo se podílelo na řadě akcí pro veřejnost. V hlavní turistické sezóně měli návštěvníci možnost prohlédnout si výstavu Svět motýlů objektivem Zdeňka Odlá a ve sklepení Spolkového domu Letní výtvarný salon dětí ze ZŠ Komenského. Velký úspěch zaznamenala putovní výstava Pětiletka běsů instalována před Spolkovým domem, podle našeho odhadu ji v průběhu dvou letních měsíců vidělo více než sto lidí denně. V dubnu se uskutečnila přírodovědná vycházka do Halína, v červnu Den pro rodinu a archeologická vycházka z Černčic přes Nahořany do Krčina. V červenci se v prostoru Hildenského atria konaly tradiční Muzejní staročeské trhy, v srpnu Muzejní noc s Janem Černickým z Kácova a v září jsme se podíleli na Dnech evropského dědictví. V listopadu proběhla Adventní muzejní noc, která zahájila tradiční a oblíbenou vánoční výstavu. Muzejní expozice Novoměstský měšťanský betlém od řezbářky Jarmily Haldové byla přemístěna do prostornějšího sálu řemesel. Díky finanční podpoře Královéhradeckého kraje, kterou jsme získali v rámci projektu Podpora činností muzeí a galerií, řezbářka rozšířila polychromovaný model o dosud chybějící západní stranu náměstí a Zadomí. Dále přibýlo i východní skalní podloží, budova muzea a farní zahrádka s altánem. V příštím roce se chystáme expozici doplnit o model bývalé Horské brány, severní část Zadomí s alejí na zámeckém valu a ručně malované pozadí (dálinu).

Detailnější shrnutí aktivit muzea v průběhu roku je uvedeno v přiloženém přehledu.

Bc. Katrin Patriková se v roce 2023 přihlásila do kurzu Muzejního edukátora, který zaštiťuje Metodické centrum muzejní pedagogiky při Moravském zemském muzeu v Brně. Kurz zasvěcuje účastníky do základů didaktiky uplatňované v prostředí expozic muzeí a galerií. Galeristka navštěvuje tento kurz prezenčně dva dny v měsíci v období od září 2023 do června

2024. Úspěšným zakončením kurzu získá certifikát. V případě úspěšného složení zkoušky rovněž profesní rekvalifikaci.

Jako každoročně jsme umožnili v muzeu, galerii i infocentru praxi několika studentkám středních škol se zaměřením na cestovní ruch. Stálá pozornost byla zaměřena na předepsaná školení pracovníků i na nezbytné revize, prověrky a kontroly technických zařízení a budov svěřených zřizovatelem do užívání. Během roku byly natřeny dřevěné prvky obou ochozů a zábradlí, okenní rámy i křídla na budově muzea čp. 1226. Ve Spolkovém domě čp. 1225 byla provedena výmalba skladu infocentra.

### **Přírodovědné oddělení v roce 2023**

Většinu roku se o přírodovědné sbírky a další činnosti v oboru starali Jaroslav Resl a Jiří Franc. V posledním čtvrtletí se podařilo získat pro pomoc s péčí o sbírky Miroslava Trojana. Jedná se o zkušeného entomologa. Po roce se tedy opět stabilizoval potřebný počet lidí, tedy jsme schopni zajistit potřebnou péči o sbírkový fond. V únoru jsme provedli inventuru odpovídající požadavkům zákona, tedy byla zkontrolována desetina přírodovědného sbírkového fondu. Veškeré zásahy a práce se sbírkami jsou vedeny podle zákonných požadavků. Do dokumentace je možné nahlédnout přímo v přírodovědném oddělení.

Pracovníci přírodovědného oddělení připravili pro veřejnost přednášku na téma *Pravdy a mýty v přírodních vědách*, která proběhla v březnu v kině. Dále zajišťujeme poradenskou činnost i jednoho vedoucího pro přírodovědný kroužek ve škole Malecí. Tři děti z kroužku se umístily do desátého místa v okresních kolech Biologické olympiády. V červnu se muzeum zapojilo do dětského dne ve Vršovce, kde byla nejen velmi vysoká návštěvnost, ale stánek muzea měl celý den frontu zájemců. Přírodovědné oddělení připravilo pro veřejnost vycházku s průvodcem a komentářem do Přírodní památky (PP) Halín. Vycházky se zúčastnilo 36 zájemců a v roce 2024 se již zájemci hlásí o uspořádání další vycházky. Tentokrát ji připravujeme do lomu Špičák, kde byla těžba ukončena na konci minulého století. Muzeum zajišťuje konzultace a další potřebnou pomoc dvěma studentům, kteří mají zájem o přírodní vědy, při jejich odborné činnosti. Pro studenta Daniela Sháněla jsme vybrali téma na Středoškolskou odbornou činnost (SOČ), Dan se umístil mezi pěti nejlepšími řešiteli a získal grantovou podporu Univerzity Karlovy ve výši 50 000 Kč.

### ***Přírodovědné oddělení a jeho odborná práce***

V prošlém roce muzeum pokračovalo ve tříletém výzkumném programu v CHKO Český kras, který v roce 2024 musí být ukončen publikovanou zprávou. Na sledovaném území se nám dosud podařilo najít několik velmi vzácných (dosud na tamním území nezjištěných) taxonů hmyzu.

Dále byl proveden inventarizační průzkum zaměřený na faunu a flóru původních zátopových luk v Krčíně. Na sledovaném území bylo nalezeno celkem 21 chráněných druhů nebo taxonů uvedených v mezinárodním červeném seznamu IUCN. Závěrečná zpráva je publikovaná v odborném časopise Acta Musei Neostadeni Bohemiae Vol 8, 2023. <http://www.muzeum-nmmn.cz/index.php/cz/publikace/acta-musei>

Členové Bioklubu zajišťovali pro Odbor životního prostředí Královéhradeckého kraje průzkum PP Halín zaměřený na hmyz, který bude součástí připravovaného dokumentu o plánu péče na budoucích 10 let. Na této akci bylo dosud uskutečněno 31 terénních exkurzí. Celkem bylo z této lokality určeno více než 300 druhů hmyzu. Výzkum bude pokračovat v roce 2024 do konce června.

Pracovník muzea je uveden v impaktním časopise jako spoluautor při popisu dvou nových druhů brouků, z nichž jeden byl pojmenován jeho příjmením.

### ***Stav sbírek***

Veškeré přírodovědné sbírky jsou v dobrém stavu a uloženy dle požadavků zákona (celý sbírkový fond je veden jako kulturní poklad ČR). Letos bylo do herbáře zapsáno 44 položek na konečný stav 5 213 (loni 5 169).

Entomologická část sbírky ke konci roku čítá 24 653 položek (loni 24 119). Nárůstem jsou povinné dokladové kusy z odborných výzkumů v CHKO Český kras, PP Halín a zátopových luk v Krčíně. Ostatní podsbírký (geologická 2 685 položek, dermoplasty, zoologická) jsou bez pohybu. Dle zákona bylo zapsáno do celostátní evidence sbírek (CES) prostřednictvím programu DEMUS 462 karet (zapsal J. Resl). Celkem je ke konci roku 2023 v přírodovědných sbírkách uloženo 32 940 položek.

Zprávu vypracoval Jaroslav Resl

### **Městská galerie Zázvorka**

V roce 2023 proběhlo v prostorách galerie celkem sedm výstav. Výstavní sezonu odstartovala přehlídka celoživotní tvorby novoměstského rodáka ak. mal. Vladimíra Suchánka u příležitosti připomenutí jeho nedožitých 90. narozenin. V souvislosti s tím jsme dne 16. března 2023 uspořádali promítání dokumentu Martina Suchánka o jeho otci, který galeristka Katrin Patriková doplnila krátkou přednáškou o technice litografie. Po čtrnácti letech se v březnu 2023 do druhého patra Zázvorky vrátila novoměstská fotografka Renata Štepařová se svou nejnovější tvorbou. V prvním patře byla od dubna do července k vidění ilustrační a volná tvorba Václava Šlajcha, pedagoga Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni.

V rámci každoroční spolupráce s německým partnerským městem Hilden se v druhé polovině května představila se svým dílem ilustrátorka Sylke Jacobs. Kromě její dětské knižní ilustrace si mohli návštěvníci prohlédnout i autorčinou volnou tvorbu. V červenci se galerie zaplnila velkolepými malbami a zřídka vystavovanými fotografiemi Heshama Malika.

V září si návštěvníci mohli přijít do galerie připomenout životní tvorbu dalšího významného novoměstského rodáka – ak. mal. Vladimíra Rocmana. Výstava ke stému výročí jeho narození zachytila široký záběr Rocmanova mistrovství. Na poslední vernisáži výstavní sezony se

v galerii představila šestice českých a slovenských výtvarnic, které pojí technika velkoformátového uměleckého smaltu.

Galerijní prostory lapidária a hladomorny našly v uplynulém roce také své využití. Od podzimu 2022 až do jarních měsíců 2023 zde byly umístěny dřevěné sochy opočenského rodáka Ladislava Cimrmana. Následně tu byly, současně s jeho výstavou v obou patrech galerie, vystaveny působivé malby Heshama Malika na mohutných dřevěných deskách. Malik v lapidáriu následně navázal na svůj mezinárodní školní projekt a poskytl do sklepení své obrazy s možností zapojení místních škol.

K výstavám Vladimíra Suchánka a Václava Šlajcha vytvořila galeristka Katrin Patriková pracovní listy a připravila edukační program. Této příležitosti využily novoměstské školy ZŠ Malecí a ZŠ Komenského.

Zprávu zpracovala Bc. Katrin Patriková

### Návštěvnost muzea a galerie

|                                | <b>2019</b> | <b>2020</b> | <b>2021</b> | <b>2022</b> | <b>2023</b>  |
|--------------------------------|-------------|-------------|-------------|-------------|--------------|
| Městské muzeum                 | 4620        | 2834        | 2150        | 3213        | 3062         |
| Městská galerie                | 1355        | 1103        | 1055        | 1415        | 2159         |
| <b>Muzeum a galerie celkem</b> | <b>5975</b> | <b>3885</b> | <b>3205</b> | <b>4628</b> | <b>5221*</b> |

\* K součtu návštěvníků muzea a galerie je zapotřebí připočítat dalších cca 6500 lidí, kteří shlédli putovní výstavu Pětiletka běsů, instalovanou v exteriéru před Spolkovým domem. Výstava byla volně přístupná, proto návštěvníci neprošli naší účetní evidencí a jejich počet je stanoven kvalifikovaným odhadem. Dalších cca 600 lidí absolvovalo komentované prohlídky po MPR.

### Městské informační centrum

Pracovníci infocentra nabízeli veřejnosti všeobecné informace o městě a okolí,

historických a kulturních objektech a akcích, ubytování a stravování, autobusových a vlakových spojích. Tyto informace poskytovali rovněž po telefonu. Dále zákazníkům nabízíme tisk, laminaci, prodej turistických suvenýrů, pohledů, map a knih, předprodej vstupenek, prodej certifikovaných výrobků Orlické hory a Kladské pomezí, úschovu kol a zavazadel a zapůjčení holí na nordic walking. Infocentrum pokračovalo v úzké spolupráci s destinačními společnostmi Kladské pomezí o. p. s. a Orlické hory a Podorlicko na propagaci města a okolí. V roce 2023 činila celková roční návštěvnost 28502 turistů (z toho 28116 tuzemských a 386 zahraničních). Jde tak o navýšení návštěvnosti o cca 16% oproti roku 2022.

V roce 2023 jsme ve spolupráci s městem připravili dotisk oblíbených Cyklovýletů, mapy Novoměstska, čtyřjazyčnou brožuru Městské památkové rezervace a sérii výletů do okolí (Peklo, Slavoňov, Rokole, Vyhlídky, nordic walking).

Na jaře jsme se vydali s Klubem seniorů Dobrá pohoda na nordic walking procházku, pro stejný spolek jsme na podzim připravili přednášku Nové Město nad Metují, jak ho (ne)znáte.

Na našich sociálních sítích jsme uspořádali Letní soutěž s Janem Černčickým z Kácova – každý týden jsme zveřejnili jednu indicii, která vedla k tajence. Slosování, o ceny v podobě regionálních výrobků a speciální komentované prohlídky se zakladatelem města, proběhlo v září 2023. Dne 27. října 2023 jsme se připojili k celorepublikové akci Týden informačních center. Součástí programu byl workshop (vyrábění svíčky), dárky v podobě bylinkových čajů a Jeleních lojů, tombola o ceny, autogramiáda knihy Příběhy z Orlických hor v komiksech a komentovaná prohlídka města. Celkem se akce, navzdory deštivému počasí, zúčastnilo 245 místních i turistů. Letos jsme také poprvé otevřeli v rámci adventních nedělí, kdy ve městě probíhají tradiční předvánoční akce.

Součástí sortimentu se nově staly Bylinné sirupy z Orlických hor, tři magnetky Sestav si svůj svět (zámek, Jurkovičův most, Rokole), letecký pohled historického centra, Jednorozčí bobky, aktualizovaná verze turistické známky zámku, křížovky Báječný týden v Orlických horách (a Adršpaško-teplických skalách), Jelení lůž s novoměstským motivem a ekologické náušnice Plastic is Fantastic. Rozšířili jsme nabídku výrobků od Petry Bláhové a Petry Švarcové. Největší novinkou byly tetovačky s novoměstskými motivy od Katrin Patrikové a kalendář s fotografiemi Tomáše Menece, kterého se prodalo během půl roku 200 kusů. Přibyly rovněž publikace – Kriminální případy z Orlických hor II a čtvrtý díl Babiččiných pohádek, Orlickým rájem a okolím, Straš! U nás straší!

Pokračovali jsme v komentovaných prohlídkách města pro objednané skupiny i pondělních prázdninových procházkách po městské památkové rezervaci (prohlídka Město na skále a nově Po stopách F. L. Věka). Školní třídy zavítaly také k nám do interaktivního sálu Město hodinek, kde se dočkaly nejen výkladu o historie měření časopisu a výrobě náramkových hodinek v Nové Město nad Metují, ale rovněž i zábavy. Celkově se prohlídek zúčastnilo 530 lidí.

Město jsme propagovali za pomoci tištěných médií (Novoměstský zpravodaj, turistické noviny Kladského pomezí a Východních Čech, Letní speciál časopisu Květy, Náchodský Swing), elektronicky (web, facebook IC a Město na skále, Instagram IC, newsletter), na konferencích a setkáních (Kladské pomezí, Orlické hory, Asociace turistických informačních center ČR) či formou reportáží s Českým rozhlasem. Celoročně jsme v Novoměstském zpravodaji informovali nejen o novinkách z IC, ale rovněž připravovali Kulturní přehled, seriál Z muzejního archivu a Tipy na výlety.

Také v roce 2023 jsme se snažili pomáhat tam, kde je to třeba a navazovat spolupráci s aktivními jednotlivci i spolky. Celoročně je u nás k dispozici kasička Šonovského depozita, které dává kočkám šanci na lepší život, na sklonku roku jsme prodávali i jejich charitativní kalendář. Přispěli jsme částkou 1000 Kč Janě Házové, redaktorce Českého rozhlasu Hradec Králové, aby se zotavila z následků kómatu. Stejný finanční obnos jsme darovali nemocné Emmě z Kramolny v rámci novoměstského Charitativního divadelního festivalu. Pozvali jsme k nám do města seniory a jejich mladé průvodce z projektu Hurá na výlet a společně jsme se vydali na procházku po historickém centru. S projektem Doteky naděje z. s., který propojuje svět handicapovaných a zdravých, jsme se vydali po stopách natáčení seriálu F. L. Věk v našem městě. Navázali jsme rovněž spolupráci s Gymnáziem Broumov a prodávali výrobky

jejich studentů (minerální náramky Alkot a bomby do koupele s názvem Bublinky). Prodejem vstupenek bez provize jsme podpořili Elton Hokej pro motýlí křídla. K zakoupení u nás byly rovněž vlčí máky na pomoc válečným veteránům.

Zprávu zpracoval Mgr. Jiří Švanda

### **Pracovníci muzea, galerie a infocentra se podíleli na následujících akcích (výběr)**

- 19. 1. vernisáž výstavy k 90. výročí narození ak. mal. Vladimíra Suchánka v Městské galerii Zázvorka (19. 1. 25. 3.)
- 13. 2. vernisáž výstavy ZŠ a MŠ Nahořany ve sklepení Spolkového domu
- 9. 3. Karel Pfeiffer *Drž se svých zásad* - beseda s pamětníkem stíhaným komunistickým režimem
- 16. 3. Městská galerie Zázvorka - promítání dokumentu o Vladimíru Suchánkovi *Krásná neznámá* a speciální komentovaná prohlídka
- 19. 3. provázení zástupců polských cestovních kanceláří - MPR a Městské muzeum
- 23. 3. přednáška Jaroslava Resla *Pravdy a mýty v přírodních vědách* v malém sále kina
- 25. 3. – 11. 4. Velikonoce v muzeu – výstava kraslic Marty Andřové v Městském muzeu
- 30. 3. vernisáž výstavy fotografky Renaty Štěpařové v Městské galerii Zázvorka (30. 3. – 14. 5.)
- 20. 4. nordic walking procházka s Klubem seniorů Dobrá pohoda
- 20. 4. vernisáž výstavy Václav Šlajch – *od 30 k 1* komiks v Městské galerii Zázvorka (20. 4. – 16. 7.)
- 22. 4. výstava *Svět motýlů objektivem Zdeňka Odlá* v Městském muzeu (22. 4. – 20. 8.)
- 22. 4. přírodovědná vycházka do Halína s přírodovědným kroužkem ZŠ Malecí (vedl Jaroslav Resl)
- 2. 5. reportáž pro Český rozhlas Hradec Králové – pozvánka do muzea a galerie
- 18. 5. komentovaná prohlídka zvonice u kostela sv. Ducha (pro ZŠ Krčín)
- 19. 5. vernisáž výstavy Sylke Jacobs - *Potpourri* v Městské galerii Zázvorka (19. 5. – 16. 7.)
- 24. 5. komentovaná prohlídka muzea, MPR, obůrky v Klopotově (pro ZŠ Potštejn)
- 30. 5. vernisáž putovní výstavy *Pětiletka běsů* ve spolupráci s Institutem Paměti národa Pardubice na 20 panelech před Spolkovým domem na Husově náměstí (30. 5. – 18. 7.)

- 30. 5. výstava ZŠ Komenského *Letní výtvarný salon* ve sklepení Spolkového domu (1. 6. – 30. 9.)
- 9. 6. Den pro rodinu (interaktivní hodinářská expozice, komentované prohlídky, vstup pro rodiče s dětmi do muzea a galerie zdarma)
- 10. 6. archeologická vycházka Černčice – Nahořany – Krčín (vedl archeolog J. Tůma)
- červen - komentované edukativní prohlídky Městské galerie Zázvorka a interaktivní hodinářské expozice pro žáky ZŠ
- 13. 7. reportáž pro Český rozhlas Hradec Králové – pozvánka na akce muzea a galerie
- 15. 7. Muzejní staročeské trhy na Hildenském atriu a části Husova náměstí
- 22. 7. Święto Papieru Duszniki-Zdrój – prezentace města a okolí včetně Královéhradeckého kraje (ve spolupráci s Muzeem papírenství Duszniki-Zdrój)
- 12. 8. Muzejní noc s Janem Černčickým z Kácova
- 31. 8. vernisáž výstavy Hesham Malik – Moonbow (22. 7. – 3. 9.)
- 8. 9. vernisáž výstavy ke 100. výročí narození ak. mal. Vladimíra Rocmana v Městské galerii Zázvorka (8. 9. – 18. 11.)
- komentované prohlídky MPR – každé prázdninové pondělí (Po stopách F. L. Věka)
- 16. 9. Dny evropského dědictví
- 10. 10. výstava Nové Město nad Metují v historických publikacích v Městském muzeu
- 27. 10. Den informačních center (akce pro veřejnost v IC – drobné dárky od ATIC)
- 2. 11. přednáška pro Klub seniorů Dobrá pohoda *Nové Město nad Metují, jak ho (ne)znáte* v malém sále kina
- 16. 11. reportáž pro Český rozhlas Hradec Králové – k výročí 17. 11. a pozvánka do muzea a galerie
- 23. 11. *Naplech* - vernisáž výstavy smaltu v Městské galerii Zázvorka (23. 11. – leden 2024)
- 2. 12. Adventní muzejní noc (vánoční prohlídky muzea s komponovaným programem a představení rozšířeného Měšťanského betléma)
- 2. 12. Kouzlo Vánoc - vánoční výstava betlémů (2. 12. – 1. 2. 2024)
- 26. 12. Štěpánská koleda (vystoupení folklórního souboru Barunka u kostela)

**5) Finanční ukazatelé (v Kč)**

|                                      | <i>Hlavní činnost</i> | <i>Doplňková činnost</i> |
|--------------------------------------|-----------------------|--------------------------|
| <b>Příjmy celkem</b>                 | <b>5 126 275</b>      | <b>1 274 396</b>         |
| <b>Příspěvek od zřizovatele</b>      | <b>4 830 000</b>      |                          |
| <b>Dotace z KÚ, MK</b>               | <b>94 000</b>         |                          |
| <b>Jiný transfer (DLHM)</b>          | <b>6 600</b>          |                          |
| <b>Ostatní příjmy</b>                |                       |                          |
| tržby z prodeje služeb (602)         | 154 625               | 43 192                   |
| tržby z prodeje zboží (604)          | 41050                 | 1 118 834                |
| tržby z pronájmů (603)               |                       | 112 370                  |
| ostatní                              |                       |                          |
| <b>Čerpání fondu</b>                 |                       |                          |
| <b>Výdaje celkem</b>                 | <b>5 279 179</b>      | <b>954 595</b>           |
| <b>Spotřeba materiálu (501)</b>      | <b>124 027</b>        |                          |
| z toho: kancelářské potřeby          | 16 170                |                          |
| prostředky na úklid                  | 16 487                |                          |
| příroda                              | 16 667                |                          |
| propagační materiál                  | 7 895                 |                          |
| knihy a časopisy                     | 1 443                 |                          |
| ostatní materiál                     | 65 365                |                          |
| <b>Spotřeba energie: (502)</b>       | <b>537 172</b>        | <b>54 000</b>            |
| (plyn, el. energie, teplo, voda)     |                       |                          |
| <b>Zboží (504)</b>                   | <b>20 409</b>         | <b>815 359</b>           |
| <b>Oprava a udržování (511)</b>      | <b>21 358</b>         |                          |
| <b>Cestovné (512)</b>                | <b>3 774</b>          |                          |
| <b>Náklady na reprezentaci (513)</b> | <b>28 926</b>         |                          |
| <b>Ostatní služby (518)</b>          | <b>474 620</b>        | <b>75 544</b>            |
| z toho: telefony, platební terminál  | 50 782                | 24 000                   |
| školení                              | 3 000                 |                          |
| servisní služby                      | 106 837               | 10 541                   |
| leasing kopírka                      | 12 222                | 12 222                   |
| pojištění, ostraha, hasiči           | 54 247                |                          |
| muzejní akce, výstavy, DED           | 62 000                |                          |
| stravenky                            | 64 361                |                          |
| ostatní služby                       | 33 671                | 28 781                   |
| Haldová                              | 87 500                |                          |
| <b>Mzdové náklady (521)</b>          | <b>2 944 189</b>      | <b>9 692</b>             |
| z toho: platy                        | 2 730 629             |                          |
| dohody                               | 213 560               | 9 692                    |
| <b>Zákonné pojištění (524)</b>       | <b>930 608</b>        |                          |
| z toho: sociální pojištění           | 677 203               |                          |
| zdravotní pojištění                  | 245 760               |                          |
| <b>Ostatní pojištění (525)</b>       | <b>7 645</b>          |                          |

|  |        |
|--|--------|
| Nemocenská placená zaměstnavatelem (528) | 24 926 |
| Smluvní pokuty a úroky z prodlení        | 0      |
| Ostatní pokuty a penále                  | 0      |
| Úroky                                    | 0      |
| Manka a škody                            | 0      |
| Jiné ostatní náklady                     | 0      |
| Zákonné soc. náklady FKSP (527)          | 55 111 |
| Náklady DDHM nad 3 000 Kč (558)          | 97 690 |
| Odpisy majetku (551)                     | 8 724  |
| Daň silniční                             | 0      |
| Daň z příjmů                             | 0      |

Hospodářský výsledek z hlavní činnosti: - 121 537

Hospodářský výsledek z doplňkové činnosti: 297 391

#### Stav fondů k 31. 12. rozpočtového roku (v Kč)

| Fondy           | stav k 1.1. | příjem | výdej | stav k 31.12. |
|-----------------|-------------|--------|-------|---------------|
| Rezervní fond   | 225580      | 2897   | 0     | 228477        |
| Fond odměn      | 60383       | 0      | 0     | 60383         |
| FKSP            | 26628       | 55111  | 54760 | 26779         |
| Investiční fond | 113594      | 8 724  | 0     | 122318        |

#### Vypořádání příspěvku od zřizovatele (v Kč)

Příspěvek od zřizovatele na rok 2020 činil: 4 830 000

Příspěvek organizace použila:

|                           |           |
|---------------------------|-----------|
| - mzdy                    | 2 944 189 |
| - odvody                  | 922 963   |
| - materiál                | 60 000    |
| - energie                 | 530 000   |
| - opravy                  | 20 000    |
| - cestovné                | 3 000     |
| - náklady na reprezentaci | 5 000     |
| - služby                  | 247 848   |
| - náklady na DDHM         | 50 000    |

Příspěvek byl v průběhu rozpočtového roku zcela vyčerpán.

Ekonomické podklady připravila:

Lenka Kosková

Zpracoval:

Jiří Hladík



Vernisáž výstavy k nedožitým devadesátinám ak. mal. Vladimíra Suchánka



Beseda s Karlem Pfeifferem, pamětníkem stíhaným komunistickým režimem



Přednáška Jaroslava Resla Pravdy a mýty v přírodních vědách



Vernisáž výstavy Václava Šlajcha



Výstava Svět motýlů objektivem Zdeňka Odlá



Přírodovědná vycházka do Halína – děti z přírodovědného kroužku ZŠ Malecí



Vernisáž výstavy Sylke Jacobs z Hildenu



Žáci ZŠ Krčín vyplňují pracovní listy na výstavě Pětiletka běsů



Výstava prací žáků ZŠ Komenského ve sklepení Spolkového domu



Archeologická vycházka Černčice – Nahořany – Krčín s Janem Tůmou



Komentované prohlídky Městské památkové rezervace



Muzejní staročeské trhy – košíkář Petr Zeman z Jindřichova Hradce při práci



Muzejní noc s Janem Černčickým z Kácova



Vernisáž výstavy ak. mal. Vladimíra Rocmana



Dny evropského dědictví na Husově náměstí



Výstava Nové Město nad Metují v historických publikacích



Edukátorka Katrin Patriková při práci s žáky ZŠ Komenského



Adventní muzejní noc v Hildenském atriu



Častými návštěvníky vánočních výstav jsou děti z mateřských škol



Štěpánská koleda - vystoupení folklorního souboru Barunka před farním kostelem